
     Лабораторная работа № 5 

 

 

Сопряженные операторы. Интегральные уравнения 

 

5.1. Найти сопряженный к оператору A  в пространстве 2[0;1] ( )L    

 

Вариант ))(( tAx  Вариант ))(( tAx  

1 )(sin txt   6 )(txte t   

2 )(txit   7 )(2 txt   

3 )(txe it   8 ( )e t x t   

4 sin( ) ( )t x t   9 cos( ) ( )t x t   

5 3( )te x t   10 ( )ie t x t   

 

5.2. Найти сопряженный к оператору A  в гильбертовом пространстве 
2l  

с весом p , где kkp 2/1)(  . 
 

Вариант Ax  

1  0; (2); (1); (3);...; ( );...x x x x k  

2 
2 3 4

(1) (2) (3) (4)
; ;0;0; ; ;...

3 3 3 3

x x x x 
 
 

 

3  (3); (2);0, (4); (5);...; ( );...x x x x x k  

4  (1) 2 (3); (1) (5);0;0;0;...x x x x   

5 ( (2); (3);...; ( );0;0;0;...)x x x n  

6  (2) 4 (4);0; (7) (1);0;0;0;...x x x x   

7  0; (1); (2); (3); (4); (5);...ix x ix x ix  

8  (1);0; (3);0, (5);0;...x x x  

9  (4) 2 (3); (7) (5);0;0;0;...x x x x   

10 
(2) (3) ( )

0; (1); ; ;...; ;...
2 3

x x x k
x

k

 
 
 

 

 

Будем далее рассматривать интегральное уравнение 



                               ( ) ( , ) ( ) ( ).

b

a

x t K t s x s ds f t                                  (1) 

 

5.3. Решить уравнение (1) при 1 , если: 

 

Вариант a  b  ),( stK  )(tf  

1 0   (2 )cos( )s t   tsin1  

2 0   tss cossin   1 2t   

3 0   )cos( st   tsin  

4 1  1 223 tst   42 tt   

5 0 1 st5  23 t  

6 0 1 ste   1 

7 0 2  (1 )cos(3 )s t   sin3t  

8 0 2 3 25t s t  3 5t   

9 0 2 t se   5 

10 0 2  sin cost s s t  8 sin t  

 

5.4. Не решая уравнения (1), определите, при каких ];[2 baLf   оно 

имеет решение в пространстве ];[2 baL  (в этой задаче мы полагаем 1 ) 

 

Вариант a b ),( stK  

1 0 2  )2sin( st   

2 1  1 22tsst   

3 0 1 242 tst   

4 0 2/  t2sin4  

5 2  2 4i t  

6     itse  

7 0 2  
2

sin( 2 )
i

t s


  

8 -1 1 4 2st is t  

9 2  2 4( )s t is  

10 0 2  sin cost t  
 

5.5. Определить, при каких значениях параметра    уравнение (1) 

разрешимо в пространстве ];[ baC  при любой функции f  из ];[ baC   



Вариант a b ),( stK  

1 2  2 t  

2 0 2/  st cossin  

3 1  1 tst 22   

4 1  1 tss 2  

5 1  1 332 ts   

6 0 2  )( stie   

7 0 2 2 35t ts  

8 0   sin cost s  

9 -3 3 4 39 4s t  

10 0   2 ( )i t se   

 


